

от 2 ИЮН 1967

г. Орел

Газета №

ВЫСТАВКА КНИГ ОБ ОРЛОВСКОМ ТЕАТРЕ

В октябре 1965 года исполняется 150 лет со дня основания Орловского драматического театра, одного из старейших в стране. В честь знаменательной даты в областной библиотеке им. Н. К. Крупской открыта специальная книжная выставка.

Посетители библиотеки могут познакомиться с литературой о возникновении театра, родословная которого начинается от крепостной труппы графа С. М. Каменского. Несомненный интерес представляет работа Гурия Эртаулова «Воспоминания о некогда знаменитом театре графа С. М. Каменского в Орле» — яркая картина быта и нравов орловского

крепостного театра. Здесь же экспонируется книга путешественника и театрального деятеля И. М. Долгорукова «Путешествие в Киев в 1817 году», в которой он описывает театр Каменского, его репертуар, рассказывает о некоторых крепостных актерах и актрисах.

Статья Т. А. Мартемьянова «Страничка из истории крепостного театра в Орловской губернии», опубликованная в журнале «Исторический вестник» за 1913 год, знакомит читателей с некоторыми фактами, характеризующими Каменского как взыскательного и жестокого крепостника.

На подмостках Орловского театра в разное время играли

М. С. Щепкин, П. А. Стрепетова, М. Г. Савина, П. Н. Орленев, М. М. Тарханов, В. Н. Давыдов, Г. Н. Федотова, И. Н. Перестяни, М. Н. Ермолова. На выставке представлены книги воспоминаний выдающихся русских актеров об игре на орловской сцене, журнальные и газетные статьи.

Советский период развития Орловского театра, особенно послевоенный, представлен на выставке рецензиями на постановки «Поднятая целина», «Зимняя сказка», «Цимбелин», «Люди, которых я видел», «Павлина» и др. статьями из журналов «Театр» и «Театральная жизнь».